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1. D'après le doc.1, l'effet Larsen se produit si le microphone et le haut-parleur, branchés sur la même 

chaîne d'amplification, sont assez proches l'un de l'autre pour que le niveau sonore du haut-parleur 

capté par le microphone soit supérieur au niveau sonore émis directement par la personne qui parle 

devant le micro. 

 

2. L'effet Larsen peut endommager le matériel et produire un sifflement aigu très douloureux pour les 

personnes présentes. 

 

3. Il est quelquefois recherché par des musiciens. Ainsi, Jimi Hendrix l'a utilisé pour créer de nouvelles 

sonorités. 
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Finalement,   f  =  (444 ± 10) Hz 

 

 

5. D'après le doc.2, la pédale Octavia permet : 

- " de créer un son pur à l'octave inférieure de la fréquence du fondamental du son joué "  

  Or une note jouée à l'octave inférieure de la première a une fréquence moitié par rapport à elle. 

  Donc sur le spectre, il y a un nouveau pic pour une fréquence  f’ =  
2
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- " de renforcer l'amplitude de l'harmonique située à l'octave supérieure du son joué " 

Donc l'amplitude du pic de fréquence  f’’ =  2×f  =  2×444  =  888 Hz  devient plus grande.  

 

 

6. 

▪ D'après le doc.1, l'effet Larsen apparaît dès que le niveau sonore Lmicro du son du haut-parleur capté 

par le microphone est supérieur à celui émis directement par le chanteur. 

   l'effet Larsen sera évité si  Lmicro < 73 dB 

   l'effet Larsen sera évité si la distance haut-parleur-micro est supérieure à une distance  d   

 pour laquelle  Lmicro = 73 dB 

 

 

▪ Déterminons cette distance d : 



L'angle entre l'axe du microphone et celui du haut-parleur est de 90°. 

D'après le doc.6, le niveau sonore capté par le microphone est atténué de 6 dB par rapport au cas où il 

serait en face (angle de 0°). 

 pour que le micro capte dans ces conditions un niveau sonore de 73 dB, il faut que le niveau 

sonore du son émis par le haut-parleur en ce point (à la distance d) soit : 

 Ld = Lmicro + 6 = 73 + 6 = 79 dB 

 

 

✓ D'après le doc.4, l’intensité sonore du son émis par le haut-parleur à la distance d est : 

Id = I0 × 10

Ld

10   =  1,0×10–12 × 10

79

10   =  7,9×10–5 W.m–2 

 

✓ La puissance acoustique P est constante 

  la puissance acoustique à la distance d est égale à la puissance acoustique à d1 = 1 m :  Pd = P(1m) 

 4d2 × Id  =  4d1
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Afin que l'effet Larsen soit évité dans ces conditions, la distance minimale entre le haut-parleur et le 

microphone est donc  d =  4,5 m. 


